



独眼断臂的阿汤哥 转型跟刺杀一样难

文 / 吕琳

在汤姆·克鲁斯的“职业生涯”中，他是个无所不能的人。他可以驾驶 F14 战机上天入地，为美国空军迎来自二战结束以来史上最高的入伍率；他也能作为美国最高机密特务组织 I.M.F. 的一员，为国家解决最严峻的恐怖危机；两年前，他甚至还成功阻止过外星生物对地球的攻击。在他的个人简历上记载着如《壮志凌云》、《碟中谍》、《世界之战》之类的辉煌经历。如今，他却非常想要一次失败，于是他这回瞎了一只眼缺了一条胳膊当了刺杀希特勒的史陶芬·伯格上校。

班长发言

最近影院掀起二战电影风潮。《行动目标希特勒》是继《黑皮书》之后今年内地上映的第二部二战题材影片。班底很强大，有大名鼎鼎的汤姆·克鲁斯坐镇，当然这也是吸引女性观众的一个很好手段，沉闷的影片若没有位养眼的演员实在有点坐不住。这么说阿汤哥一定难过，因为他这回是铁了心地把自已往“残”里折腾：缺了一只手臂和两根手指，并以独眼龙造型亮相，更有将假眼放入眼眶的镜头，他已经尽最大努力让人忘记他的长相是如何帅。不过在一堆年事已高的德国军官当中，他依然显得“秀色可餐”。可见偶像的烙印不是你往脸上抹点泥巴少只眼睛之类就能消除的，当然想改“实力派”更是玩笑了。阿汤哥的奋力转型演出若要打分也就勉强及格吧。

勉强及格的还有整出戏。片子是根据一件军事迷们众所周知的真实事件改编的，讲述发生在二战结束前最后一场刺杀希特勒

的活动，一位独臂军人设计周详意欲炸死希特勒，最终惜败。要让一个已经知道结局的故事让人看起来依然提心吊胆可不容易，大半天时间过去了还迟迟不进入高潮的剧情，让人觉得头重脚轻。但回家细细想来原来又是译名惹的祸。影片的原名“Valkyrie(瓦尔基里)”是直接引用了政变行动的代号，然而中文译名似乎曲解了影片所要表现的核心。无论是宣传时用的《刺杀希特勒》还是公映时使用的《行动目标希特勒》，这两个片名都将重点放在了对希特勒的刺杀上，可事实上导演是试图叙述一个完整的“瓦尔基里”计划，而非简单的刺杀希特勒行动。这样的片名在潜意识里就把人带入了一个误区，让人想当然地以为影片的高潮应该出现在刺杀希特勒的那一刻，于是焦躁等待才发现原来不是这回事。

还有那炸偏了的炸弹，实在让人想说点什么，实在不知道是谁最初定下坚持用

炸弹来暗杀希特勒的方针，在电影中看到的这种英国产炸药，质量实在是大不靠谱了。会不会真的炸、什么时候炸、威力有多大，每一个细节的参数都会影响到计划的成败。如第一场失败的尝试，炸弹从头到尾就没炸，还差点导致叛乱者身份暴露，所有人把命赌在这么颗不靠谱的炸弹上——并且炸弹的装配过程极其复杂，且不说让只有三个手指头的史陶芬·伯格上校做这件事，即使是一个完全健康的人，是否有机会找到时间地点，将炸弹正确装配完成都挺悬的。

还有一点挺有趣的，《行动目标希特勒》中的许多配角全都似曾相识，他们都是《黑皮书》的演员们，包括里面的女主角这回扮演了阿汤哥的老婆。两部都是有关二战和纳粹的影片，用这些演员倒是顺理成章，只不过两部影片在内地一前一后上映，让人有种“你方唱罢我登场”的错觉。

小班评分

联想起《英雄》
阿紫女 7分

阿汤哥的表现令人称道。生死就在抉择的一瞬，按照希腊悲剧审美，英雄和悲剧的主人公是同义词，英雄在结局必须死去。片子将此悲剧体现在主人公的当夜被逮捕和就地处决，以及事后因涉嫌参与而被杀害的其他人士。其就义场面令人遗憾，又令人震撼。当一个个忠义之士凛然献身，惨烈的悲剧气氛也达到了高潮。

联想起了《英雄》，仅强调画面唯美和儿女情长，何谓大片，水平实在分得很清楚了。

感慨这炸弹质量啊
泓男 8分

虽然谈不上十分满意，但是看完之后也颇感欣慰。久违的二战题材电影又搬上了银幕实属难得，而且故事发生在纳粹内部。看到最后还有点激动和酸楚，每次看到这些为了国家的未来或者伟大的事业而慷慨就义的英雄牺牲总是很感动。

可惜的是，这炸弹质量也忒差了点，围了一桌子人居然一个没炸死，也许可能是因为当时在更衣室太紧迫，少放了一包炸弹的缘故。估计换个我们的礼花弹扔进去都不止这效果了。阿汤哥的演技似乎没什么长进，他的效果就是把观众叫进电影院。

眼眸闪烁的感动
潮起男 9分

尽管不甚喜欢阿汤哥在里头的独眼扮相(据说还吓坏了女儿苏瑞)，前半部的演技也显得有些生硬，但当电影的最后一个镜头来临的一刹那，特写阿汤哥独眼的一刹那，我从那仅剩的一只眼里的确看到千言万语，的确动了心灵一丝触动。极端个人崇拜的背后有人觉醒并反抗了，有人仍大喊“希特勒万岁”，但我们看见了其眼眸的闪烁。在那个无数人受了纳粹蛊惑的德国，也许只能依靠外力才能真正推翻祸害世界人民的罪魁祸首。

下周电影小班



《亲密》

导演/编剧: 岸西

主演: 林嘉欣、郑伊健、骆应钧、曾国祥

爱情有如过滤性病毒，无声潜伏，借势蔓延。故事的主角阿佩正深受其扰，独身的地对已婚的上司汤少产生不能自拔的爱意。他们这一支五人市场推广小组，每周五至六每天八至十小时干活。下班后，佩与其它三人——贪玩风骚的珠珠、木讷的松仔、及资历最老的球叔，总坐上汤少的顺风车回家。汤少无疑是照顾下属的好上司，但他温文和气的表外下，藏着一颗摸不透的心……

报名方式: QQ 群 59849766

E-mail: csjr_dieyouhui@163.com

看片时间: 3月8日 14点

地点: 翠苑电影大世界(杭州文一路 298 号物美大卖场六楼)

电话: 0571-88922960

网站: www.zj-cydy.cn

影院动态:

半价信息

每周一至周日上午 12 点前所有影片实行半价，周二、周三所有影片全天半价。全日制在校生凭“学生证”可享受半价优惠。残疾人、70 岁以上老年人凭有效证件在任何时段均享受半价优惠。

即日起影院推出“浙江时代电影院线 VIP 卡”

持该卡可直接在时代院线网站上订购影票，享受购票折扣、积分优惠、会员专享等一系列活动。详情可登陆网站: www.zjsdyx.com 查询或至电 88922960 查询。

手机查影讯

发短信可以查看当天电影信息，发送“翠苑电影”到“958880”，就可以查询当天翠苑电影大世界上映影片的具体场地及票价信息，手机用户发送短信 1 角 / 条，小灵通用户发送 8 分 / 条，接收免费。

三八妇女节特别活动

3 月 8 日女性观众朋友在翠苑电影大世界购买全价电影票时均享受半价。现场将有精彩活动，参加活动可以获得由养生堂提供的“维生素 E—挑战 9 日焕颜”的精美礼盒。